

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年7月

23

星期五 < 辛丑年六月十四 >

A13

广东2021年高考本科批投档录取，深圳多所高校公布本科招录情况

生源充足！多所高校一次满档

民生热点



文/羊城晚报记者 沈婷婷

7月20日，广东省2021年普通高考本科批次正式投档录取，深圳多所本科高校陆续公布本科招录情况，多所院校招生数量质量均有大幅提升，办学势头强劲。今年，广东省本科普通类不再设高优投档线，所有考生、所有本科高校专业组实行一次性投档，共设置45个平行志愿。从投档情况看，深圳多所本科院校均一次性满档，生源充足；此外投档分数线连年水涨船高，对优秀考生的吸引力不断加强。

深圳大学 “小类招生”获考生青睐

专业：软件工程（腾讯班），最低排位8790位；最高分专业组：238组，计算机与软件学院，最低排位11608位；最高分特色班：数学与应用数学（理工创新实验班），最低排位13019位。

今年是广东省新高考元年，深圳大学立身考生以学院为单位设置专业组实行“小类招生”，助考生选择所爱所长，赢得考生好评和青睐。今年深大普通类本科批专业志愿总体满足率为98%，调剂率仅2%；普通本科共有3062人被第一专业志愿录取，占比约71.5%。

南科大 新生生源质量大幅上升

中，21个省份高考平均分提高，2个省份基本持平，稳居“一流大学建设高校”上游水平。此外，南科大通过“631模式”探索创新人才培养模式，今年招收特优生取得突破，包括化学金牌得主在内的学科竞赛生批量入选，符合奥赛国奖优录政策的考生数量是去年的3.3倍，各省前1000名的高考特优考生数量也大幅提升。



深圳高校陆续公布录取情况（资料图）

深技大 理科投档线排位再创新高

2021年，深技大步入了独立招生的第三年，面对招生人数大幅度增长的压力，面对2021年广东省首次实行3+1+2新高考模式的挑战以及疫情的影响。深技大2021年理科投档线继续稳步提高，理科投档线560分，超出一本线22分。根据广东省教育考试院公布的《广东省2021年本科普通类（物理）投档

情况》，按各高校最低专业组投档线，深技大广东省理科投档线排位再创新高。

据介绍，自2019年首次独立招生以来，深技大一直稳步推进成长与发展，招生人数、招生专业都实现了将近成倍的增长。2019年面向广东省招生650人，2020年增加为1355人，到2021年，达2476人，较2020年增长

84.2%。深技大在2020年18个招生专业的基础上，获教育部批准，2021年再增加了8个本科招生专业。

2021年是深技大历史类招生第二年，投档线548分，与一本线持平，最低排位19820位，较去年22385位上升2562位，艺术类投档线517分，最低排位4124位，较去年4802位上升678位。

哈工大(深圳) 考生报考热度居高不下

2021年，哈尔滨工业大学（深圳）院校专业组普通类（历史）、普通类（物理）在广东省最低投档线分别为612分、650分。普通类（物理）最低投档线比中山大学的628分高出21分。截至21日，该校在辽宁、黑龙江、江苏、浙江、安徽、江西、河

南、湖南、广西、云南、宁夏的本科一批录取工作已结束。其中，湖北普通类（历史）、普通类（物理）最低投档线分别为639分和657分。从2018年开始以独立代码招生后，哈尔滨工业大学（深圳）在考生中的热度就居高不下。2020年，该校在粤招生358人，其中最高分为675分，最低分为652分。

雇网约车“帮忙”偷车 这个小贼有点奇葩

深圳宝安公安两小时成功破案，失主连连称赞

现该男子的电动车后方有一个外卖箱，难道是一名外卖小哥？经研判追踪，警方发现嫌疑人落脚处为和二路某出租屋。上南派出所立即指派民警孙东、辅警康惠俊前往嫌疑人住处。最终，7月20日1时许，民警在和二路某出租屋内成功抓获正在睡觉的嫌疑人刘某伟，经现场审讯，嫌疑人对盗窃事实供认不讳，并在出租屋附近找到被盗电动车一辆。“没想到警察这么快就找到我了，以为你们公安没空管这种小案子的……”嫌疑人懊悔道。

据嫌疑人交代，他白天是一名技术工人，晚上兼职外卖员。因自己的电动车电池老旧，经常没电影响到送外卖效率，恰好看到黄先生的电动车是改装过的，非常炫酷，便一时起意想占为己有。此时，嫌疑人正好看到一辆货拉拉面包车经过，想着正好能把这台酷炫的电动车拉走，就伸手拦下了面包车。“嫌疑人与面包车司机沟通时谎称是自己的电动车，钥匙丢在了公交车上，面包车司机信以为真，就帮着他一起抬上车送回了家。”辅警康惠俊说。

据了解，当天18时许，黄先生在二手车行经过精心挑选购买了一辆改装过的电动车，虽然花了五千多，但是造型炫酷，感觉也值了。到了20时许，黄先生因要去办事，便把刚买的电动车停放在了中心路某大厦门口。谁知，22时许回来取车时发现心爱的电动车没了踪影，难道是记错了位置？于是黄先生找遍了周边地段，还是没有任何线索，遂报警求助。

宝安警方迅速展开侦查，事发地附近的一处公共视频画面显示，当天21时许，一名黑衣男子骑着一辆电动车经过中心路某大厦门口时，突然停下来观察了黄先生新买的电动车许久。接着，奇葩的一幕出现了。只见该男子拿出手机拨打了一通电话，便在电动车附近转悠起来，徘徊了十几分钟后，一辆醒目的“某拉拉”平台搬货面包车停在了黑衣男子的面前。司机下车与该男子交谈几分钟后，二人便合力将黄先生的电动车一起搬进了面包车后备厢。黑衣男子则骑着自己的电动车跟在面包车后方，一起驶向了远方。这时，警方发



为户外工作人员送清凉

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员邱晓洁摄影报道：7月22日下午，正值大暑，“益起爱福田”主题公益项目暨“清凉至夏”我为高温人群送清凉活动启动仪式在福田区梅坳八路社区公园举行。启动仪式上，一辆带有“益起爱福田”之“清凉至夏”LOGO的蓝色爱心巴士从这里出发，为在酷热天气下从事户外工作的人员，送去包含冰丝口罩、风油精、冰凉贴、便携小风扇、藿香正气水、冰爽冷饮等满载福田爱意的清凉福袋和爱心饮品。

当日下午，随着巨型蝴蝶结被缓缓拉开，一辆带有“益起爱福田”之“清凉至夏”LOGO的蓝色爱心巴士正式亮相，也标志着由福田区城管和综合执法局组织发起，由爱心企业新浪深圳、喜茶等共同参与的“益起爱福田”主题公益项目暨“清凉至夏”我为高温人群送清凉活动正式发车启动。

深圳发布住房租赁资金监管操作指南

规范银行专户与资金监管

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：7月21日，深圳市住建局发布《深圳市住房租赁资金监管操作指南》，对开立银行专户、实施资金监管两大方面作了规定。

操作指南规定，住房租赁企业应当向实施住房租赁资金监管的商业银行申请新开立住房租赁资金专用账户，或已开立的对公账户转设为专户，并签订《住房租赁资金监管协议》。专户用于收取承租人缴纳的租金及押金，也可

以用于收取住房租赁合同关系存续期间的管理费等相关费用。住房租赁企业应当在深圳市住房租赁监管服务平台申报相关费用的明细。

操作指南明确，监管银行应当在收到市租赁平台推送的住房租赁交易信息后1个工作日内，对专户入账资金进行识别，区分租金、押金及其他资金的数额。

在租金押金监管方面，操作指南规定，通过受托经营、转租方式开展业

务的住房租赁企业按照住房租赁合同约定，在单个租金支付周期内收取的租金超过3个月租金数额，或者收取的押金超过1个月租金数额的，监管银行应当对超过部分的资金进行监管，或者由住房租赁企业提供相应的银行保函进行担保。

住房租赁企业通过线下收取租金的，应当自收到租赁资金后2日内，通过拆开或者汇总存入等方式存入专户。

南山举办2021年创新型产业用房政策推介会推出惠企“大礼包”

符合资格企业 最低可享三折租金

羊城晚报讯 记者王俊报道：22日，南山区2021年创新型产业用房政策推介会暨“绿色通道”企业（2021-2023）服务宣讲会在深圳人才公园求贤阁举行。了解到，围绕“科技创新+总部经济+高端制造”的产业定位，南山努力为技术先进、高端优质、前景广阔的企业解决发展空间需求，为企业降成本，重磅推出惠企“大礼包”，租金最低只要市场参考价格的50%。

低至三折的租金，哪些企业可以享受？据了解，经认定的上市企业、上年度在南山区贡献产值（营业收入）10亿元（批发类50亿元）以上企业，经领导小组认定的重大招商引资项目，以及经领导小组审议通过对于南山区经济社会发展具有重大意义的企业、服务机构、创新载体等租金价格可享受参考价格的30%。

同时，上年度在南山贡献产值（营业收入）在5000万元（批发类10亿元）以上的企业、各产业部门推荐的重点招商引资项目，符合《南山区创新型产业用房管理办法》（以下简称《管理办法》）第七条第二项至第六项的企业（机构）、入驻专业园区和孵化器的企业（机构）租金价格可享受参考价格的50%。

南山区企服中心负责人表示，南山区的新一代信息技术、高端装备制造、数

字经济、生物医药、人工智能等战略性新兴产业，未来产业、金融、文化创意、优势传统产业，企业营收规模和纳税贡献达到一定标准，可以申请入驻创新型产业用房，企业可通过深圳市产业用地用房供需服务平台进行在线申请。目前，南山区已建成的创新型产业用房面积超过100万平方米；正在建设、计划推出的创新型产业用房面积也超过100万平方米。

会上，南山区还为新一轮21家“绿色通道”企业代表颁奖牌，支持企业做大做强；深信服和万魔声学等企业的党员代表分别发言，阐述了这一举措对企业发展的作用；随后区科创局、人资局、卫健局、政数局、南山社保局、南山税务局等部门为“绿色通道”企业宣讲新服务举措。此次推介会开通了网络直播，在线观看人数超过20万人。

据悉，南山区2020年实现本地生产总值6502.22亿元，全区企业总数近43万家，相当于每4名常住人口就拥有一家企业，上市公司186家。南山区委常委、常务副区长李小宁指出，企业好，南山才好，南山将加大政务服务普惠力度，推进“互联网+政务服务”改革和数字政府建设，努力实现“一门、一次、一网”，让惠企政策像快递一样精准直达企业。

宝安区委书记王守睿率队检查防疫工作

人员管理一个不落 防疫措施一个不漏

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员邱晓洁摄影报道：7月22日上午，宝安区委书记王守睿率队到福永街道凌霄花园集中管理宿舍专区，实地调研检查国际航班机组和机场相关工作人员的疫情防控工作。他指出，集中管理宿舍专区是对外严防输入的重要防线，必须切实做到人员管理一个不落、防疫措施一个不漏，以高度的政治责任感守好深圳的空中门户。

在平稳处置“6·14”疫情的过程中，宝安与机场集团制定实施了联防联控十条措施，包括国际航班机组和机场相关工作人员集中管理措施。位于福永街道的凌霄花园就是其中一个集中管理宿舍专区，目前管理人员共有454人，是对外严防输入的重要防线。

22日上午，区委书记王守睿来到这里，与机场集团总经理朱恩平一同实地调研检查防疫工作情况，向现场负责人详细了解工作流程、管理制度、风险管控等，深入检查风险隐患，叮嘱现场专班要增强风险意识，有困难要及时提出，区委区政府将全力支持解决，并肩做好防疫工作。

王守睿强调，疫情防控是“1”，其他工作是“1”后面的“0”，必须着眼发展全局，以“一失万无”的慎微精神和忧患意识全力做好疫

情防控，保障机场安全平稳运作。要严格执行集中管理防疫要求，压实各单位主体责任，形成工作机制，由专人现场负责跟进，确保人员一个不落、措施一个不漏。各机组、工作组要提醒做好个人防护措施，并以独立模块化管理的模式预防交叉感染，做到不同航班之间、国际航班与国内环境之间“两个切断”。要做好人文关怀，设身处地、全心全意为集中居住人员做好保障和服务，配好电视、互联网等设备，并科学做好心理辅导，凝聚起强大合力，团结鼓舞大家共同抗疫。

王守睿要求，全区上下要进一步强化底线思维，站在服务全市、全省、全国疫情防控大局的高度，守土有责、守土尽责。要坚持动态检查风险漏洞和薄弱环节，及时完善防疫措施，切实筑牢守好严密防线。要坚持“提级防疫”策略，盯紧盯牢各个工作细节，严防风险泄露，全力以赴阻断境外疫情输入的渠道。要坚持标准不松、一视同仁，继续压紧压实属地、部门、单位、个人“四方责任”，不断加强联防联控，主动作为、密切配合，全方位支持机场和各航空公司做好防疫，全力守护好人民群众的生命安全和身体健康。

湾区新闻部主编/责编 文俏/美编 何晓晨/校对 温瀚